Algorithmes et Structures de données Nathalie Chaignaud
GM3
TD9Y - Liste doublement chainée (et circulaire)

Type liste2sens = Enregistrement
téte, queue : Acellule

FinEnregistrement
cellule = Enregistrement
val : élément
succ, prec : ANcellule
FinEnregistrement

Procédure Insérer (E/S 1 : liste2sens, E k : entier, E e : élément)
Var r, p : Acellule
i : entier

Alors r < allouer(cellule)
rh.val < e
rh.succ < 1l.téte
ra.prec < nil
Si l.téte = nil
Alors l.queue < r
Sinon 1l.téteA.prec < r
FinSi
l.téte < r
Sinon p < 1l.téte
i« 1
TantQue i<k-1 et p=nil Faire
p < p~.succ
1« i+l
FinTantQue
Si p=nil
Alors écrire (‘Insertion impossible’)
Sinon r < allouer(cellule)
rra.val < e
rh.prec < p
riA.succ < pA~.succ
pA.succ <« r
Si rA.succ=nil
Alors l.queue < r
Sinon rA.succh.prec < r
FinSi
FinSi
FinSi
Ein

Procédure Supprimer (E/S 1 : liste2sens, E k : entier)
var r, p: ~cellule
i : entier
Début
Si l.téte=nil
Alors Si (k=1) Alors r <« 1.téte
l.téte < rA.succ
récupérer(r)
Si l.téte = nil
Alors l.queue < nil
Sinon 1l.téteA.prec < nil
FinSi
Sinon p < 1l.téte
i< 1
TantQue i<k-1 et pA.succ=nil Faire
p < pA.succ
1« i+l
FinTantQue
Si pA.succ=nil
Alors écrire (‘Suppression impossible’)
Sinon r < pA.succ
pA.succ < rA.succ
récupérer(r)
Si pA.succ=nil
Alors l.queue < p
Sinon pA.succh.prec < p
FinSi

FinSi
FinSi
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Type liste2senscirc = Acellule
cellule = Enregistrement
val : élément

succ, prec Acellule
FinEnregistrement
Procédure Insérer (E e élément, k entier ; E/S 1 liste2senscirc)
Var r, p Acellule
i : entier
Début
r < allouer(cellule)
rA.val < e
Si 1=nil
Alors 1 < r
In.suce < 1
n.prec <= 1
Sinon
Si k=1
Alors rA.suiv < 1
rh.prec_< 1lA.prec
1A .precer
rA.prech.suiv < r
l<r
Sinon i < 1
p—1
TantQue i<k-1 Faire
p < p~.succ
i< i+l
FinTantQue
rh.prec < p
rA.succ < pA.succ
pA.succ < r
rA.succh.prec < r
FinSi
FinSi
Ein
Procédure Supprimer (E k entier ; E/S liste2senscirc)

var r, p : ~cellule
i : entier
Début
Si 1=nil
Alors Si 1n.succ=1
Alors récupérer (1)
1 < nil

Sinon Si k=1

Alors p < 1AM.prec

Sinon p < 1
i« 1

TantQue i<k-1 Faire
p < p~.succ

1« i+l

FinTantQue
FinSi
r < p/.succ
pA.succ < rA.succ
Si l=r
Alors 1< rA.succ
FinSi
récupérer(r)
pMN.succh.prec < p
FinSi
FinSi
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